



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА  
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА**

**РЕШЕНИЕ**

31.05.2024

№ 202

пгт Даровской

**О ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Даровском районе Кировской области» за 2023 год**

Руководствуясь пунктом 1 части 2 статьи 21 Устава муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области, заслушав информацию главного специалиста по спорту отдела по делам культуры, молодежи, спорта и социальной работе администрации Даровского района Курдюковой Н.Г. о ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Даровском районе Кировской области» за 2023 год, Даровская районная Дума РЕШИЛА:

1. Информацию главного специалиста по спорту отдела по делам культуры, молодежи, спорта и социальной работе администрации Даровского района Курдюковой Н.Г. о ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Даровском районе Кировской области» за 2023 год принять к сведению. Прилагается.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Заместитель председателя  
Даровской районной Думы С.Н. Колотов

Приложение

к решению Даровской  
районной Думы  
Даровского района  
Кировской области  
от 31.05.2024 № 202

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **о ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Даровском районе Кировской области» за 2023 год**

Добрый день уважаемые депутаты, глава района, присутствующие в зале.

Сегодня на Думе я расскажу о развитии физической культуры и спорта в Даровском районе в 2023 году.

Физкультурно-массовую работу в районе курируют заместитель главы администрации Даровского района Кировской области по социальным вопросам, начальник управления образования администрации Даровского района Кировской области Зыкин В.В., заведующая отделом по делам культуры, молодежи, спорта и социальной работе администрации Даровского района Кировской области Н.С. Беспятых и главный специалист по спорту отдела по делам культуры, молодёжи, спорта и социальной работы администрации Даровского района Кировской области Н.Г. Курдюкова.

В 2023 году в районе финансирование спортивных мероприятий осуществлялось по муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Даровском районе Кировской области» на 2017-2023 годы (далее – МП).

Объем финансирования из районного бюджета по МП на развитие физической культуры и спорта в 2023 году тыс. составил 43,0 тыс. рублей.

Данные средства использовались для проведения всех спортивных мероприятий.

В 2023 году в рамках государственной программы Кировской области «Развитие физической культуры и спорта» Даровской район получил финансовую поддержку из областного бюджета на развитие детско-юношеского спорта в сумме 750,0 рублей.

Израсходовано 608,4 рублей. На 500,0 – приобретен спортивный инвентарь: лыжероллеры – 11 пар, теннисный стол – 1, мячи, сетки, крепления лыжные, ботинки лыжные – 5 пар и другое, транспортные расходы – 108,4. Пожертвования от благотворительного фонда «Движение» в лице Киселева Сергея Николаевича – 80,0 приобретена хоккейная форма.

### **Физкультурно-массовая работа среди населения**

Ежегодно отделом по делам культуры молодежи спорта и социальной работе разрабатываются перспективные планы физкультурно-массовых и спортивных мероприятий.

По итогам федерального отчета 1 ФК количество занимающихся на территории Даровского района составляет 2636 человек в возрасте от 4 до 70 лет, что составляет 28,1 % от числа жителей района.

За 2023 год отделом по делам культуры молодежи, спорта и социальной работы поведено 31 спортивно-массовое мероприятие.

По месту жительства проводится Спартакиада среди трудовых коллективов и клубов по месту жительства по видам спорта (легкоатлетическая эстафета, стрельба из пневматической винтовки, шахматы, настольный теннис).

Спортивные делегации Даровского района приняли участие в 35 соревнованиях межрайонного, регионального и Всероссийского уровня по видам: «Лыжные гонки», «Всестилевое карате», баскетбол, настольный теннис, мини-футбол и в 3 областных фестивалях ВФСК «ГТО».

Специалист по спорту активно сотрудничает с руководителями общественных организаций, в нашем районе это Сысолятина Валентина Петровна, председатель Совета ветеранов Даровского района, и Шалагинова Ирина Владимировна, председатель Общества инвалидов Даровского района.

Ежегодно для ветеранов и людей с ОВЗ проводятся мероприятия по легкой атлетике, дартсу стрельбе из ПВ, шахматам, настольному теннису. Данные районные мероприятия служат для формирования и дальнейшего участие в областных соревнованиях.

Все спортивные мероприятия анонсируются в группе «Молодежь и спорт Даровского района» социальной сети «ВКонтакте».

Внедрение комплекса ВФСК «ГТО» реализуется в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Даровском районе на 2017 – 2023 годы», одним из показателей которой является доля учащихся и населения, выполнивших нормативы на знаки отличия ВФСК «ГТО», в том числе плановый объем финансирования мероприятий комплекса ГТО на 2023 год.

За 2023 год было проведено 12 спортивных мероприятий, на которых были приняты нормы ВФСК ГТО у граждан Даровского района. В них приняли участие 446 человек.

В систему АИС ГТО зарегистрировалось 76 человек. Всего выполнили нормативы испытаний комплекса ГТО на знак отличия – 65 человек.

В 2023 году 2 специалиста прошли курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий ВФСК «ГТО» в объеме 72 часа. Обучение проходило за счет средств районного бюджета, общий объем финансирования на обучение составил 6,6 тыс. рублей.

### **Организации физкультурно-спортивной направленности ДЮСШ**

МКУ ДО Детско-юношеская спортивная школа пгт Даровской работает по 5 отделениям: футбол, баскетбол, настольный теннис, лыжные гонки, шахматы.

В 2023 году количество занимающихся в спортивной школе составило 152 воспитанника.

Воспитанники МКУ ДО Детско-юношеской спортивной школы пгт Даровской четыре раза принимали участие во всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам. Трое ребят входили в состав сборной команды по лыжным гонкам Кировской области.

В 2023 был присвоен третий спортивный разряд 9 воспитанникам МКУ ДО Детско-юношеской спортивной школы пгт Даровской (лыжные гонки - 1, легкая атлетика – 1, мини-футбол – 7). Тренеру – преподавателю Шмакову А.Н. была присвоена квалификационная категория спортивного судьи по шахматам «спортивный судья третьей категории».

На территории муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2023 году прошли 2 межмуниципальных соревнования: по волейболу и настольному теннису.

### **Военно-патриотический клуб «РЕКС»**

В Военно-патриотическом клубе «РЕКС» в 2023 году занимались 59 воспитанников в возрасте от 7 до 18 лет. На занятиях курсанты клуба занимались прикладными видами спорта, киокусинкай карате, строевой подготовкой.

В 2023 году спортсмены приняли участие в двух Всероссийских мероприятиях.

### **Проблемы и нерешенные вопросы в деятельности ФКиС Даровского района**

Анализ статистических наблюдений в сравнении с предыдущим годом показал, что произошло незначительное уменьшение количества занимающихся спортом. Это связано со снижением численности населения, низкой рождаемостью, а так же последствиями коронавирусной инфекции. В настоящее время активно ведется работа по популяризации физической культуры и спорта среди населения.